

1岁多男童商场内离奇失踪 南京警方“包围”新街口寻娃

15分钟后找回孩子,原来是妈妈转身买东西时,孩子爬出了婴儿车

别让
孩子
离开
自己
的
视线
父母
们
要
长
点
心

“我的孩子不见了!”昨天下午两点半左右,一位妈妈推着婴儿车带着1岁多的儿子逛街,一转身挑商品的工夫,婴儿车内的孩子居然丢了。孩子妈妈吓坏了,觉得孩子不怎么会走路,应该是被人抱走了。接到报警后,南京秦淮警方立即调集大量警力“包围”新街口寻找丢失的孩子。所幸,15分钟后,孩子安然无恙寻回,并非被人抱走,而是孩子太调皮,自己爬出了婴儿车,踉踉跄跄走远了。

通讯员 秦公轩
现代快报记者 陶维洲



在监控中查看孩子走丢过程 通讯员供图

寻娃

警方“包围”新街口找到孩子

孩子真的是被人抱走的?民警无暇细想,立即将相关情况向分局指挥室汇报,并描述了孩子的体貌特征,其最鲜明的特征是穿着蓝色羽绒服。“如果真的是被人抱走的,应该没有走远。”分局指挥室相关负责人分析后,立即向新街口周边的巡逻民警、社区民警等所有可用警力发布指令,利用新街口商圈三层巡逻体系,将新街口“包围”起来,动用一切力量寻找孩子。

与此同时,现场民警带着年轻的妈妈来到商场监控室调看监控录像,淮海路派出所民警立即

调取事发现场周边监控录像,全力寻找孩子的身影。5分钟后,民警在商场的监控中看到了孩子的身影,让大家心安的是,孩子并非被人抱走,而是自己踉踉跄跄走远的。

监控显示,孩子走到一个路口后便向地下商场的E区走去,其间还摔了一跤。看到孩子是自己走失的,年轻妈妈松了一口气,立即和民警赶到商场E区寻找。终于,在离走失点近300米处的E区一商铺前,孩子找到了。此时距发现孩子“失踪”才过去15分钟。

吓坏

一转头工夫婴儿车里的孩子不见了

事情发生在南京闹市区新街口的正洪街广场。当时,孩子的妈妈带着孩子在地下商场购物,发现孩子丢了,她急得瘫倒在地,哭哭啼啼,已经说不出一句完整的话。周围市民发现这一情况后,立即报了警。

接到报警后,南京秦淮公安分局淮海路派出所立即让正在正洪街广场巡逻的民警赶到现场。商场保安告诉民警,他通过监控看到这位妈妈突然瘫倒在地,于是赶过来查看,才得知是丢了孩子。现在,他们正在调取监

控,帮助孩子寻找。

在民警的安慰下,年轻妈妈的情绪稳定了些,向民警讲述了事情经过。就在几分钟前,她推着婴儿车,带着还不满两岁的儿子来到地下商场逛街。看到自己心仪的商品,这位妈妈便背过身去挑选。没想到,转过头来时,却发现原本在婴儿车里的儿子不见了。

“我喊了几声,朝前面走了一段,可到了路口都没有看到儿子的身影。”年轻妈妈说,她当时就想到了最坏的可能,“我儿子才22个月,不怎么会走路,肯定是给人抱走了。”年轻妈妈一边说着,一边又哭了起来,“我想到微博上常说的抱小孩,肯定让我遇到了,警察同志,求求你们,帮我赶快找找。”

原来是孩子自己爬出了婴儿车

看到孩子安然无恙,年轻的妈妈喜极而泣,一把将孩子拥入怀中。而看到孩子找到了,民警也松了一口气,立即向分局指挥室报告了相关情况,警报解除。很快,孩子的爸爸也赶到了现场,对于民警帮忙找回孩子连连表示感谢。

但让所有人疑惑的是,孩子是怎么从婴儿车里出来的呢?民警带着孩子父母再次调看了监控

画面。虽然监控没有拍到孩子从婴儿车出来的完整画面,但通过画面中的一角,民警判断孩子可能比较调皮,自己从婴儿车里爬出来的。对此,孩子父母表示,以前并没有发生过类似情况。

孩子妈妈告诉民警,自己家住河西,平时很少到新街口逛街,没想到难得来一次还出了意外。“如果孩子真丢了,那我也没法活了。”孩子妈妈说。

提醒

不能让孩子
离开视线范围

虽然是虚惊一场,但民警表示,这一事件的发生孩子家长有一定的责任。“两岁左右的孩子刚学会走路,最是好动的时候,这时候照顾孩子一定要看好。”夫子庙派出所所长沙峰对于孩子走失警情比较有经验,因为节假日期间,夫子庙景区走失孩子的警情是比较多的。

沙峰介绍,孩子走失大多是因为父母粗心大意,没有始终将孩子置于自己的视线范围内。有不少家长抱有侥幸心理,感觉自己短暂离开一会儿,孩子不会有什么事;还有一部分家长则因为精神集中于其他事情,将身边的孩童给疏忽了,这才导致走失事件发生。

在此,警方提醒广大家长,带孩子外出时一定要小心照顾,尽量不要让他们离开自己的视线范围。如果是已经会走路的孩子,那么一定要始终拉着他们的手,不能松开。同时,家长可以在孩子身上的显著位置粘贴写有家庭地址和电话的标志,或制作类似内容的卡片放在孩子口袋里。这样一旦发生走失的情况,也便于捡到孩子的人跟孩子家人联系。“我们并不建议带着太小的孩子上街,带着放在婴儿车里的孩子出门,也会给自己出行带来不小的麻烦。”沙峰说。

千万
不要
跟
陌生
人
走
孩子
们
也
要
长
点
心

市民周女士家住六合区,和丈夫都是商人,平日里工作繁忙,下班较晚,而女儿小美刚上小学一年级,放学早,没人照料,于是她把孩子送到了家附近的一所晚托班。谁料11月17日她去接孩子时发现,女儿已经跟着陌生人走了,更让她心惊的是,女儿竟然告诉老师,自己认识这个陌生人。

现代快报记者 王益

7岁女孩晚托班被陌生人领走 竟然还说认识对方 后被陌生人送回,原来是接错孩子了

事情发生在11月17日,周女士发现孩子不见后就立刻报了警,12月2日南京警方公布了详细的调查结果。11月17日下午5点,7岁的小美正在晚托班里写作业,一名中年男子自称是她父母的朋友,前来接她回家。据班里的杨老师回忆,男子似乎还喝了酒,略微有些醉了,形迹可疑,而小美平时都是由父母来接的。

“我专门问了孩子,认不认识这

个人,结果她点头说认识。”见小美说认识男子,杨老师便把孩子交给了对方领走了。然而两个小时,周女士又来接孩子了,她表示根本没有让别的任何人来帮忙。意识到孩子是被陌生人带走了,她连忙报了警,龙池派出所的民警赶到了现场进行调查。

正在众人着急寻找的时候,中年男子却把小美送了回来,他告诉民警,自己接错人了。原来,他要接

的是小托班的另一个孩子齐齐,他是齐齐父母的熟人,但是并不认识齐齐,而当天小美和齐齐的打扮很相像,他认错了。

虚惊一场之后,小美的话却让父母和老师更加担忧,事后杨老师询问小美,明明是陌生人,为何要说认识还跟着走了,难道不害怕吗?小美却回答无所谓,没关系,原来,小美的父母做生意,身边经常有陌生人来往,小

美以为这次来接她的叔叔,也是父母的朋友。

“现在回想起来有点后怕,要是当时能打电话给孩子的父母确认一下就好了。”杨老师承认,自己确实有疏忽,现在已经和晚托班的家长们商量过了,将会严格管理,除父母外,其他人接送都不接受。警方也提醒家长,一定要加强对孩子的安全意识教育,保护自身安全。